

Дальневосточный Федеральный округ (ДФО)



Подготовила Андреева
Алина ученица гр. Р-22/9

Дальневосточный федеральный округ (ДФО)

Федеральный округ РФ, занимающий территорию Дальнего Востока России и Восточной Сибири. (Образован Указом Президента Российской Федерации № 849 от 13 мая 2000 г.)

Площадь Дальнего Востока России составляет **6 952 555 км²**, что составляет **40,6 %** площади всей страны (крупнейший по размерам территории федеральный округ).

Федеральный округ по суше граничит с Монголией, КНР и КНДР, а по морю — с Японией и США.



Состав ДФО:

В состав ДФО на 2000 год входили 10 субъектов РФ: Республика Саха (Якутия), Приморский и Хабаровский края, Амурская, Камчатская, Магаданская и Сахалинская области, Еврейская автономная область, Корякский и Чукотский автономные округа. 1 июля 2007 года Камчатская область и входивший в её состав Корякский автономный округ объединились в Камчатский край; Указом от 10 мая 2015 года в перечень округов были внесены соответствующие коррективы. Указом Президента Российской Федерации № 632 от 3 ноября 2018 года в состав федерального округа включены Республика Бурятия и Забайкальский край, ранее входившие в Сибирский Федеральный округ.



Климат

Климат района изменяется от арктического на севере - до морского умеренного (муссонного) на юге. В Якутии находится полюс холода северного полушария, а некоторые районы Приморья близки по климатическим условиям к субтропическому климату.

По количеству осадков резко выделяются Камчатка, Сахалин и Приморье: здесь местами выпадает рекордное количество снега (2-4 м).

Реки района относятся к крупнейшим в стране по протяженности, водности, величине гидроэнергопотенциала - Лена, Амур.



Население и национальный

состав

Численность населения округа по данным Росстата составляет **6 165 284 чел.** (2018). Плотность населения — 1,00 чел./км² (2018). Наибольшая плотность 13 чел. на 1 км² в Приморском крае. Наименьшая плотность 0,1 чел. на 1 км² в Чукотском и Корякском округах. Городское население — 75,78% (2018). Коэффициент урбанизации в районе - около 76%.

Самые крупные города: Хабаровск, Владивосток, Комсомольск-на-Амуре, Чита, Улан-Удэ.

Национальный состав населения очень пестрый, преобладают русские. Их доля достигает 88%, около 7% составляют украинцы. Коренные народы представлены якутами (380 тыс. чел.), на севере живут долганы, эвенки и эвены. Северо-восток занимают чукчи, эскимосы. На островах - алеуты. На Камчатке - коряки и ительмены. В бассейне Амура и к востоку от него - нанайцы, ульчи, орчи, сроки, удэгейцы, нивхи. Численность каждого народа не превышает 10 тыс. чел. (эвенки - 24 тыс. чел.).

Население



Экономика

Суровые климатические условия тормозят хозяйственное развитие района. Транспортировка грузов из других районов обходится очень дорого. Это же касается и вывоза грузов из района. Хозяйство района страдает от недостаточного развития транспортной системы.

На территории Дальневосточного федерального округа сосредоточены значительные запасы алмазов (80 % общероссийских запасов), золота (70 %), исландского шпата и горного хрусталя, слюды, серы, поваренной соли и других полезных ископаемых.

Основные отрасли экономики ДФО добыча полезных ископаемых: алмазы, золото, серебро, цветные металлы: олово, свинец, горно-химическое и горно-рудное сырьё: бор, плавиковый шпат; рыбная промышленность; лесная, целлюлозно-бумажная и деревообрабатывающая промышленность; химическая промышленность; гидроэнергетика; транспорт.



Добыча
золота



Добыча алмазов в



Деревообрабатывающая
промышленность



Рыболовст
во